
École élémentaire
16 rue de Riom

63310 RANDAN
04 7041 55 25
ecole-elem.randan.63@ac-clermont.fr

Procès-verbal du conseil d'école du ieudj 2 marL2Q23

École élémentaire de RANOAN

Présents :

• Mme Fargevieille, Adjointe en charges des affaires scolaires

Mmes Graulière, Hamel, Lafarge, Bardeau et Poirier ; M. Guerreau, enseignants

Mme Lemire et Ms Diot, Sepulveda représentants de parents d'élèves.

Mme Leblond, D.O.E.N.

Excusé(e)s :

Mme Couturat, Maire

Mme Bourdet, l.E.N de la circonscription Clermont-Terres-Noires
Mmes Asselin et Jallon, enseignantes du Rased
Mmes Basmaison, Denais, Tamborrini, Couturat, Bombaert, représentantes de parents d'étèves

Mmes Boudier, Charlat, Ooisneau et Richard, enseignantes
Ordre du jour :

Point sur les effectifs et prévisions, préparation de la rentrée
• Suivi des élèves et évaluation

• Actions pédagogiques
Comptes de la coopérative scolaire
Conditions matérielles

l. Point sur les effectifs et prévisions :
Au 2 mars 2022, nous accueillons 121 élèves (départs et arrivés depuis la rentrée).
Nos prévisions :
CP:21
CEI: 21
CE2:21
CM1 : 27
CM2:21

Total : 111 élèves pour la rentrée 2023

Pour mémoire, les prévisions d'effectifs étaient de de 108 en septembre 2020, de 118 en septembre 2021 et 119 en
2022.

Organisation du temps scolaire : sur dérogation, nous travaillons sur 4 journées d'écote. Nous soumettons au vote la
poursuite de cette organisation.

Pour: 11 Contre :0 Abstention : 0

2. Suivi des élèves et aide aux élèves en difficulté :

Les LSUN (livret scolaire unique numérique) du 2ème trimestre sont en cours de rédaction et seront transmis aux
families à la fin du mois de mars. Ensuite, l'équipe enseignante se réunira pour évoquer les poursuites de scolarité
des élèves.

Les élèves de CP ont passé la seconde session des évaluations nationales en janvier. Après saisie et analyse des
résultats, un retour a été fait aux familles. Des aides ont été proposées ou poursuivies.



Les élèves de CP continuent aussi les évaluations de lecture du dispositif OURA avec Mme Bardeau (maîtresse ADP

du Rased) pour mettre en place des groupes de soutien.

Dans le cadre de la liaison école-collèee une réunion a lieu le 12 décembre. Une prochaine réunion aura lieu le 23
mars afin de préparer une rencontre CM2-6ème au collège de Maringues le vendredi 23 juin. La campagne
« Affelnet » pour la préparation de rentrée en 6ème a été lancée.

La liaison GS-CP a commencé également. Les collègues de Grande Section et de CP ont programmé des échanges
sous forme de courrier et des rencontres (dont une le 4 juillet au domaine royal de Randan).

Il n'y a pas eu de stage de réussite organisé durant les vacances de février.

Études dirigées : Lors de la réunion du conseil d'école de juin 2021, l'équipe enseignante avait évoqué son souhait de
mettre en place des études dirigées, (un courrier explicatif et une estimation du coût avaient été transmis à la Mairie
en fin d'année scolaire). Nous renouvelons notre demande pour ta mise en place d'études dirigées. Cette action
pourrait s'inscrire conjointement avec un partenariat avec te CRI (centre ressources illettrisme) dans le projet « Notre
école, faisons-là ensemble ». Cela est à t'étude. Demande auprès de communes ayant ce dispositif pour évaluer tes
benefices.

3. Comptes de la coopérative scolaire :

Relevé de compte :

7 364,50 € au 31/01/2022

2 798,18 € au 31/01/2023

Entrées d'areent depuis le dernier CE :

Vente de photos : 346.50 €

Vente d'objets de Noël : 930.78 €

Vente du journal (parution novembre) : 72 €

Dépenses depuis le dernier CE :

Achat petit matériel : marché de Noël : 44.72 €

Abonnement Rallye lecture (classe 5) : 16.30 €

Abonnements magazines (classes 3 et 5) : 112 €

Adhésion association Les Brayauds : 25 € (Bal Tradamuse)

Atelier cuisine (classe 5) : 15.18 €

Acomptes classe transplantée : l 674 € transports Rajat, 30 € musée fantastique de la bête du Gévaudan, 4 300 €
hébergement La Margeride

Association Loisirs et culture : assemblée générale le lundi 20 février (Mmes Lafarge et Doisneau étaient présentes)

Budget Mairie : suite à l'augmentation du coût de la natation scolaire, nous avions rappelé lors du dernier CE que le
coût global de cette activité inscrite aux programmes dépendait des municipalités. Il n'existe pas de texte stipulant
cette obligation si ce n'est que le fonctionnement des écoles publiques est à la charge des communes, pour
l'ensemble des activités scolaires, y compris la natation. Pour information, Mme Fargevieille indique que trois sites
ont été retenus par la communauté de communes pour l'instaltation d'une piscine, c'est à l'étude actuellement.

4. Actions pédagogiques :

> Poursuite du projet jardin : entretien de printemps



> Projet musical autour des thèmes de la nature et de l'environnement : apprentissage de chants du CP au
CM2 bien engagé ; spectacle de fin d'année programmé au vendredi 30 juin

~r Poursuite du projet autour de la Presse avec la parution de notre journal d'école « Le Petit Randannais » : 3
parutions dans l'année (novembre, édition spéciale classes de découvertes en mars et juin).

"r Participation d'enseignants à la commémoration du 11 novembre à Randan, comme tous les ans
> Reconduction de l'action « Silence, on lit ! >» : sur des temps d'accueit en classe ou en fin de journée
> Photoeraphies individuelles et fratries + vente d'objets ; photo de classe : prise de vue programmée au jeudi

6 avril au matin

> avec Mme Schirtzinger. infirmière scolaire rattachée au collège de Maringues :
interventions autour de la santé : hygiène corporelle et hygiène dentaire (classes l et 3), travail sur l'intimité / le
consentement et le permis de prudence pour les 5 classes, « Apprendre à porter secours » pour les CM2 en fin
d'année scolaire
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Visite des 5 classes à la bibliothèque municipale : au 2ème trimestre, chaque classe a fait/fera une visite en
bibliothèque avec emprunts + animation kamishibaï (cycle 2) ou ateliers sur le thème des volcans (cycle 3)
BCD des écoles : Mme Moulin et des bénévoles ont terminé de couvrir les livres achetés grâce au plan de
revalorisation du fond des bibliothèques des écoles

^ « Festival du Court métrage » : le vendredi 27 janvier après-midi, les 5 classes se sont rendues à la salle de
l'ancien marché pour bénéficier de la projection d'une sélection spéciale scolaire. Merci à la municipalité qui
prend en charge le coût de cette animation.

'' Cycle natation scolaire : 11 séances prévues, planning peu clair cette année avec l séance en plus. Fin des
séances le jeudi 16 mars.

r ENI : formation Éducation Nationale le mercredi 8 mars (matin) pour approfondir l'utilisation du logiciel
Activlnspir (demande utilisation locaux en Mairie).

> « Lire et faire lire » : tous les mardis, pour les élèves de CP volontaires
^ Rencontre USEP « Sport et handicap » :.mardi 4 avril à Randan, classes de CM1-CM2 avec Mme Gillet et M

Guerreau, 3 autres classes du secteur ; 7 ateliers : initiation rugby fauteuil, parcours à l'aveugle, langue des
signes, braille,...
« La Grande Lessive » ; «La grande lessive » de printemps sera organisée par l'association « Loisirs et
cultures » le jeudi 23 mars au domaine royal de Randan. Les productions sont en cours de réalisation, sur le
thème « Ma cabane est/et ta tienne ». L'installation des œuvres des 5 classes se fera au niveau du lavoir par
les 2 groupes restants à Randan.
Plan mercredi : Mme Poirier a assisté à la réunion de la communauté de communes et des ALSH le 17
novembre à Beaumont les Randan

> Mme Terlow est venue en co-intervention dans la classe de CM1-CM2 de M Guerreau pour aborder les
émotions en lien avec les neurosciences : 4 séances de travail sur les émotions, l'intelligence et le vivre-
ensemble

> Apprentissage de danses traditionnelles et organisation d'un bal Tradamuse le samedi 18 mars à 14h au
gymnase de Randan avec le groupe Pérotine

> « Savoir rouler » classe de CE1-CE2 de Mme Graulière : plusieurs rencontres à programmer pour des activités
autour du « savoir rouler » à vélo, en partenariat avec le Club de Triathlon de Vichy

> Un Marché de Printemps : les modalités restent à définir en équipe, avec la maternelle et Loisirs et Culture
> Classe transplantée : réunion de présentation en novembre, rencontres et informations transmises

régulièrement aux familles, mise en place d'un travail préparatoire avec les élèves, réunion parents
accompagnateurs le lundi 6 mars. Sollicitation de nombreuses aides pour le financement. Dossier ANCV
accordé, dossier à l'étude à l'OCCE, dons sur Trousse à projets, participation 20€ par élève Randan et
Villeneuve les Cerfs ; aide supplémentaire Loisirs et culture ?
Prévenir pour cantine et garderie.

5. Conditions matérielles :

Sécurité des élèves et du personnel :

Comme décidé lors du dernier CE le 18 novembre 2021, le plan et les conditions d'évacuation en cas d'incendie
durant la pause méridienne seront revus avec le personnel communal des écoles au sein de ta Mairie. Les membres
du CE préconisaient un exercice d'évacuation pour donner suite à cette mise à jour. Mme Fargevieille indique qu'il n'y
a eu aucun avancement sur ce point. Mme Fargevieille doit voir avec le chef du centre des sapeurs pompiers.



Ménage des locaux : actuellement 2 personnels au lieu d'1 -> balayage plus régulier ; quelques gribouillages mobilier
classe l : faire remonter aux enseignantes pour réparation par l'élève concerné.

Nouveaux rideaux et peinture (pour les 5 ctassesl : renouvellement demande : devis rideaux fait.

Rangement de la réserve : renouvellement demande d'étagères supplémentaires.

Matériel informatique : suite à l'installation des 3 ENI en avril 2022, une demande d'achat de lecteur DVD a été faite.
nous renouvelons cette demande. Le ventilateur du PC portable de la classe 3 a été changé.

Budpet mairie : commandes de classes : mise en place d'un document de suivi des budgets en ligne
Pause méridienne : plusieurs soucis lors de la pause méridienne évoqués par des RPE : Mme Fargevieille explique
qu'il y a libre accès aux toilettes durant la récréation, passage aux toilettes avant d'entrer à la cantine puis sur
demande sur le temps du repas ; réflexion sur une meilleure organisation de ce temps par le personnel : mise en
place de jeux prévue ; inquiétudes des parents et des enseignants au sujet de ce temps et plusieurs incidents.

Rappel date du 3ème CE : jeudi 8 juin à 17h30

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h49.

La présidente du conseil d'école, Mme Poirier Le/la secrétaire de séance, Mme Hamel
/•
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Pour les représentants des parents d'élèves, Mme Lemire
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